

四川首次水下考古 彭山江口沉银遗址水下考古发掘正式启动

本报记者 万晓红 李幸

1月5日,彭山区召开了彭山江口沉银遗址水下考古启动通报会,标志着彭山江口沉银遗址水下考古发掘正式启动。四川省文物考古研究院院长高大伦,四川省文物考古研究院副院长周科华,国家博物馆综合考古部主任杨林,四川大学教授江玉祥,四川省文物考古研究院研究员王鲁茂出席当天的通报会。

江口沉银遗址位于彭山区江口镇的岷江河道内,2010年被市政府公布为第三批省级文物保护单位,遗址保护范围为东西各至河堤,南至岷江大桥,北至府河、南河交汇处,面积约100万平方米。

清代以来的文献中多记载明军将领杨展曾在此伏击了大西军领袖张献忠的部队。张献忠大败后,留下“千船沉银”的宝藏传说。

2005年以来,江口镇岷江河道内陆续发现了大量文物,这些文物包括铭刻年号的金册、装于木鞘中的银锭、“西王赏功”钱币以及大量的银质饰品、碎银等。特别是2015年12月,在彭山召开的江口沉银遗址保护和考古研讨会,

经专家论证,江口沉银遗址极有可能为文献中记载的张献忠部队被伏击地点。江口沉银遗址位于岷江水下,面临盗掘风险,保护难度极大。自2013年以来,遭到多次盗掘。经过一年多的侦查,今年10月,彭山公安成功破获江口沉银盗卖大案,涉案3亿元,并追缴回多件珍贵文物,其中虎钮金印、五十两金锭更是被鉴定为国宝级文物。

为避免江口沉银遗址遭到进一步的盗掘和破坏,充分了解遗址的分布范围以及文物在水下的保存状况,为制定保护规划提供科学依据,2016年4月,经过国家文物局批准,四川省文物考古研究院联合国家文物局水下文化遗产保护中心和彭山区文物保护管理所,制定了江口沉银遗址水下考古工作方案,发掘时间预计为3个月。

“本次江口沉银遗址水下考古和以往水下考古不太一样。因为江口沉银遗址并未发现沉船,已出土的文物主要是夹杂在石头、泥沙中的金银。因此,将采取围堰抽水后,在河底进行层层发

掘。这种方式在全省乃至全国都比较少见,没有太多经验可以借鉴。”省文物考古研究院院长高大伦介绍,在发掘工作开始之前,该院对遗址进行了多次实地考古调查,并系统地开展了测绘工作。同时针对该遗址的特殊性,制定了周密的发掘方案、文保方案、安保方案、后勤保障方案及宣传方案。

据悉,此次考古发掘计划通过河道内的临时围堰工程解决考古发掘平台,再通过金属探测器确定重点发掘区域。在发掘过程中采用全站仪精确定位出水文物坐标,同时利用三维成像和航拍技术采集文物信息。目前,考古发掘所需临时围堰工程已经竣工,文保、安保设施已经到位。

“此次发掘是我省第一次进行水下考古发掘,水下文物的埋藏情况与陆地相比更为复杂,况且遗址本身又属盗掘,因此本次考古尚存在很大的不确定性。我们期望能够通过本次考古发掘对江口沉银遗址的性质、文物的分布范围、埋藏情况和保存状况有进一步的了

解,同时能为四川水下考古积累经验,培养人才。”高大伦表示,通过科学的考古发掘,将进一步使整个遗址及文物能够得到妥善的保存和保管,从而有利于文化遗产的保护、展示和利用。此次考古发掘将力争做到一流的发掘,一流的保护和一流的展示,并根据本次考古发掘的进展情况,及时向媒体和社会公布工作成果。

江玉祥认为,彭山江口沉银遗址的发掘将对明末清初历史研究产生重大的意义。江口沉银遗址的发掘将为解决诸多有关张献忠的历史传说提供科学依据,为张献忠农民起义军的征战历史、政权建设、经济建设等方面的研究提供丰富的原始资料;同时江口沉银遗址的发掘将对认识明末清初的社会经济状况、物质文化形态,乃至明末清初以来的社会历史走向等都将产生重要的意义。为此,彭山区正积极筹建张献忠江口沉银博物馆,拟面向全国征集一流的设计团队来主刀整体策划和规划,打造全国首家“宝藏”博物馆。

丹棱农民冬闲搞建设

为让土地多产粮,丹棱县农民利用冬闲搞农业基础设施建设。图为近日该县张场镇廖店村村民在浆砌护坡。

刘敬宗 摄



用“法治力量”守护孩子成长

鹤晓

当前,“法治进校园”全市巡讲活动正陆续走进我市各学校,活动将持续到2019年6月。这对进一步加强青少年的法治宣传教育,预防和减少在校学生违法犯罪,创建平安和谐校园,保护未成年人合法权益有着积极意义。

少年强则国强,青少年的价值取向关乎中国的未来。中小学阶段,孩子在学校的时间最长,学校在法治教育中搭建法治教育平台方面有优势,检察机关拥有切实的案源资源。因此,对孩子的法治教育推进需要将教育资源和司法资源整合好。

我市“法治进校园”巡讲活动期间,全市两级检察机关和教育行政部门将组织优秀青年检察官和优秀青年教师,开展形式多样的激励式、互动式巡讲,重点包括举办法治宣传教育展

览,举办模拟法庭、微电影展播和赠送宣传资料等。“法治进校园”巡讲活动针对性强,注重普及法治知识,弘扬法治精神,倡导人人学法、懂法、守法,教育未成年人运用法律武器维护自己的合法权益。孩子们在享受法治文化熏陶的同时,“自然而然”生成法治意识、法治思维、法治精神。

当然,校园法治宣传教育是一项长期的工作,学校教育、家庭教育、社会教育三者缺一不可。比如,校园法治宣传教育不能仅对孩子们开展,更要让家长和孩子一同接受;加强普法讲师团、普法志愿者队伍建设,让更多专业的法治教育人才投身到校园法治宣传教育中……

只有政府、学校、家庭、社会切实形成合力,才能共同用法治的力量撑起学生成长的澄澈天空,让孩子们学法、守法、用法,健康快乐平安成长。



为丰富校园文化生活,喜迎新年的到来,2016年12月30日,东坡区复兴乡陈竹希望学校举行了以“让心灵起舞,让梦想高飞”为主题的元旦文艺

汇演。活动中,师生同台表演,节目丰富多彩,气氛热烈,彰显了校园良好的精神风貌。

本报记者 殷勇 摄

左长春:两年坚守 贫困户终成致富能手

廖琴 本报记者 王允浩 文/图

每天早晨,家住东坡区柳圣乡五圣村的左长春简单地吃过早饭后,就忙着给家中养殖的猪、鸡和鸭喂食,这是他的“必修课”。靠着发展养殖业,凭借自己的勤劳,两年时间,左长春摘掉了贫困户帽子,从建档立卡贫困户变成全乡脱贫致富的先进代表。

多方借款 发展产业

左长春是一名佝偻病患者,自身劳动能力有限。以前家里的经济来源主要依赖于父亲种田、编扫帚,父亲去世后,家里的经济来源断了。年迈的母亲需要人照顾,孩子读书也要花钱,自身又不能外出务工,生活的困难让左长春有些喘不过气来。

2015年,左长春被纳入建档立卡贫困户。各级联系干部积极同他家对接,了解其家庭生活生产情况,制定切实的帮扶措施。

左长春自身发展致富意愿强烈。他积极与驻村工作组、乡村两级干部、“第一书记”、帮扶干部对接,制定在家发展种植、养殖业的脱贫方案,各级联系干部对他的发展十分关心,先后帮他落实扶贫项目补助资金和生态养殖项目,落实母猪、饲料等。去年年初,左长春多方借款购买了生猪20头扩大养殖规模,决心靠自己的双手,努力

搞好产业。

不断学习 提高技术

从决定发展养殖业开始,左长春便四处学习,积极参加乡上和村上组织的各项技能培训,努力提高种植养殖水平。

“虽然做不了重活,但养殖方面,我有信心和恒心把它做好。”左长春说。一有空闲,他就到养殖棚里观察畜禽的长势,用足了心思。

2016年,左长春申请小额贷款5万元,用于改建养殖设施,扩大养殖规模。与此同时,乡村两级干部和帮扶干部也努力对他进行帮扶。去年上半年,左长春得到一个外出培训学习的机会,到四川农业大学雅安校区进行了为期一个月的学习。在那里,他积极学习,掌握了动物防疫的相关知识,回家后,他利用学到的知识,在家里开了一个小药店,为乡亲提供畜禽养殖及相关技术服务。

凭着一股韧劲和永不言弃的精神,在党组织的关心帮助下,经过努力打拼,左长春在养殖技术方面不断进步。

展望未来 生活更好

“只要我有双手,就要把养殖业搞好,谢谢帮扶干部的帮助,让我敢放手干!”面对大家给予的帮助,左长春内心

充满了感激。2015年,他依靠养猪增加收入3万元,2016年生猪出栏达80头,收入达到6万元。

通过自身的勤劳,历时两年发展,左长春摘掉了贫困户帽子。“左长春家这两年的变化,大家有目共睹,他给我们树立了一个榜样。”五圣村村李淑珍说。

忆苦思甜,闲下来的左长春不时想起以前家里的处境,“那时住的土瓦房,



左长春给鸡喂食。

中共眉山市纪委 眉山市监察局 关于开通“全市纪检监察干部违纪违规问题专项举报”公告

按照中共眉山市纪委“两首先,四过硬”活动安排部署,眉山市纪委决定开通“全市纪检监察干部违纪违规问题专项举报”,现将有关事项公告如下:

- 一、举报方式: 1、举报电话:(028)12388-2-1。 2、来信地址:眉山市纪委信访室。 3、来访地址:眉山市东坡区眉州大道市政中心主西2-6。

4、互联网举报: <http://sichuan.12388.gov.cn/meishanhsi/>。

二、受理范围: 涉及全市纪检监察干部违纪违规问题,对纪检监察工作及干部提出的意见和建议。

三、注意事项 请广大群众实事求是、客观如实反映情况。对于捏造事实、诬告陷害他人的,将依法追究法律责任。

中共眉山市纪委 眉山市监察局 2017年1月

东坡区成功创建 全国计划生育优质服务先进单位

本报讯(侯庆忠)2016年12月29日,国家卫生和计划生育委员会官方网站公布了“2014—2016年全国计划生育优质服务先进单位”名单,东坡区喜获这一荣誉称号。

据悉,早在2005年,东坡区就被国家人口计生委命名为“全国计划生育优质服务先进区”。该区长期坚持不懈抓好计划生育优质服务,保持先进荣誉。

据了解,该区3年来主动作为,不忘初心,全面贯彻计划生育基本国策,

全面深化计划生育优质服务工作,以突出党政领导,强化目标管理;突出齐抓共管,强化部门协作;突出宣传倡导,强化精品建设;突出依法管理,强化权益保障;突出服务理念,强化服务质量;突出资源共享,强化信息支撑;突出基层基础,强化队伍建设等“八突出八强化”措施,在积极创建新一轮国家计划生育优质服务先进区活动中脱颖而出,荣获“全国计划生育优质服务先进单位”荣誉称号。

温馨提示

全市广大经营业主:

2016年度企业(含农专、个体)年报于2017年1月1日开始。根据《国务院办公厅关于加快推进“五证合一、一照一码”登记制度改革的通知》(国办发〔2016〕53号)要求,从2016年度年报开始,企业和农民专业合作社年报时增加社保和统计事项内容。

请2016年12月31日前设立登记的企业、农民专业合作社、个体工商户登录国家企业信用信息公示系统(四川)(互联网网址: <http://sc.gsxt.gov.cn/>)

在2017年6月30日以前报送

并公示2016年度年报。

对未按规定期限报送及公示年报的企业、农民专业合作社、个体工商户将被列入经营异常名录或被标记为经营异常状态,并通过国家企业信用信息公示系统(四川)向社会公示。

年报公示是市场主体的法定义务,是积累信用的过程,不按时年报将影响企业诚信,眉山市工商行政管理局提醒各位业主珍惜自身信用,按时年报公示。

眉山市工商行政管理局 2017年1月4日

拍卖公告

受委托,我公司定于2017年1月24日15时在眉山市东坡区大北街417号3楼拍卖厅按现状依法进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的:位于眉山市青神县城厢镇一环路北段143号1-2幢2-3层住宅。建筑面积244.5平方米,拍卖参考价46.23万元,竞买保证金5万元。

二、展示时间及地点:即日起在标的物所在地现场展示。

三、报名时间及地点:凡有意竞买者请于2017年1月23日16:00前将保证金存入指定账户【户名:青神县人民法院诉讼费及案款专户 账号:951008010001900018 开户行:中国邮政储蓄银行股份有限公司青神县支行(注明:竞买保证金)],并持有效身份证件及保证金缴讫凭证到本公司办理

竞买手续。

四、其他事项:1、本次拍卖将在“四川省拍卖行业网络同步拍卖信息系统”实行网络与现场同步竞价方式进行公开拍卖。2、标的以现状进行拍卖。请涉及以上标的的当事人、担保权人、优先购买人或者其他优先权人莅临拍卖现场。若参加竞买请在报名截止日前前办理竞买手续,否则视为放弃其相关权利,其它未尽事项详见拍卖须知。

五、联系人及电话: 邓女士:028-38289538 18909037676 详情可查:人民法院诉讼资产网(www.rmfsyssc.gov.cn)。

四川眉山阳光拍卖有限公司 2017年1月6日

眉山市公共资源交易中心彭山区分中心 国有建设用地使用权挂牌出让公告

眉彭资交挂告(2016-35)号

经眉山市彭山区人民政府批准,受眉山市国土资源局彭山区分局委托,眉山市公共资源交易中心彭山区分中心拟以挂牌方式出让2016(P)-35号地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划要求:

地块编号	宗地位置	面积(亩)	土地用途	出让年限	挂牌起始价(万元)	竞买保证金(万元)
2016(P)-35	前程东路以南,长寿大道以西,东风路以北	131.81	体育用地	50	6723	1345

出让地块面积以规划部门红线图为准,不影响成交价及价格有效性。

二、竞买人范围

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织(法律另有规定除外)均可申请参加。申请人可以单独申请,也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让,按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让工作由眉山市公共资源交易中心彭山区分中心具体组织实施。

五、本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让文件。凡有意竞买者必须开通建设银行或农业银行网上账户,并在2017年1月6日至2017年2月3日登录眉山市公共资源交易中心彭山区分中心交易网(<http://www.msggzy.org.cn/pengshanweb/>)进行网上报名并网上缴纳保证金方式获取挂牌文件。网上报名具体操作程序见《眉彭资交挂告(2016-35)号》文件。

六、网上缴纳保证金的截止时间为:2017年2月3日16时00分(以资金到账为准)。

七、挂牌竞价时间:请竞买人于2017年1月26日9时至2017年2月

2017年1月6日